

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 47 (9540) ПЯТНИЦА, 29 мая 2015 года

Выходит по средам и пятницам



1 июня - Международный день защиты детей

Уважаемые спасдеменцы - мамы и папы, дочки и сыновья!

Сегодня вся международная общественность отмечает праздник детства - День защиты детей.

Здоровье, образование, воспитание подрастающего поколения остаются приоритетными направлениями в деятельности всех властей. Этому способствуют федеральные и региональные законы по поддержке материнства и детства.

Многие юные жители нашего спас-деменского края уже проявили себя в учебе, раскрыли свои дарования в спорте, творчестве. Районная власть поддерживает все ваши начинания и стремится создать как можно лучшие условия для процветания таланта, уделяя при этом особое внимание детям, пострадавшим от различных жизненных невзгод, и тем, кому недостает семейного тепла.

Искренне желаем всем спас-деменским семьям благополучия, взаимопонимания и, конечно, счастья со звонким детским смехом! Здоровья и радости всем юным жителям района!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Международным днем защиты детей, который традиционно отмечается в первый день лета.

Это светлый и радостный праздник, который наполнен любовью, добротой, вниманием - всем тем, что так необходимо нашим детям.

Забота о подрастающем поколении всегда находится в центре внимания нашего государства и общества. В Калужской области действует ряд образовательных и оздоровительных программ, развивается институт семьи и материнства.

Крепкая, дружная семья - это основа детского счастья. Внимание и любовь, которые наши дети получают сейчас, помогут им вырасти умными, талантливыми, добрыми людьми, настоящими гражданами, любящими свой родной край и свою страну.

В этот день я хочу выразить огромную признательность всем, кто выбрал заботу о подрастающем поколении делом своей жизни.

Уверен, что на Калужской земле с каждым годом будет все больше счастливых детских лиц, будет звучать детский смех.

Искренне желаю всем калужским семьям благополучия, любви, взаимопонимания, а всем юным жителям области - здоровья, счастья и радости.

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.



Программа празднования Дня защиты детей

11.00 - Детское театрализованное представление «В наш большой и дружный двор мы играть сейчас идем!».

Музыкально-танцевальные номера с участием учащихся городских школ, воспитанников ДШИ, СРЦН «Черемушки», ДЮСШ, участников художественной самодеятельности.

Конкурсы, игры.

Конкурс рисунков на асфальте «Как прекрасен этот мир!», посвященный Победе в ВОВ 1941-1945 гг.

13.00 - Показ мультфильма в формате 3D.



Главная тема

На развитие дорожной отрасли региона будут направлены дополнительные средства

Состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания области. В числе первых депутаты внесли ряд изменений в бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования. Это обусловлено дополнительными поступлениями федеральных средств. В итоге общий объем доходов бюджета фонда составит 9 085 330,8 тыс. рублей, объем расходов - 9 103 640,9 тыс. рублей. Поступившие средства в сумме 8 миллионов рублей будут направлены на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам.

Принят на заседании и еще один закон, касающийся бюджетной политики. Недавно областное министерство финансов заключило с федеральным центром соглашение о переносе сроков погашения 3-х миллиардного кредита с 2015-2016 годов на 2025-2034 годы.

Эти средства заимствовались на строительство, реконструкцию и капремонт автодорог. Высвободившиеся ресурсы регион намерен вложить в развитие дорожной отрасли, которая является одним из приоритетов бюджетной политики текущего года.

Выплаты заслуженным тренерам проиндексированы

Кроме того депутаты приняли ряд законов социальной направленности. В их числе инициатива об индексации ежемесячных выплат гражданам, имеющим почетное звание «Заслуженный тренер».

Планируется, что в 2015 году размер этой выплаты составит 12 768 рублей. Это на 723 рубля больше, чем в 2014 году.

Также нашел поддержку документ, который позволит области передать часть полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, должностным лицам органов внутренних дел.

Под действие этого нормативного акта попадут такие статьи регионального закона об административных правонарушениях, как нахождение детей в ночное время в

общественных местах, которое может причинить вред их здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, изготовление, хранение в целях сбыта, а также сбыт самогона и браги, нарушение условий проживания в семье, нарушение регионального законодательства об обеспечении тишины и покоя граждан.

Инициативы жителей Мосальского района о возрождении деревень нашли поддержку депутатов

Депутаты также поддержали инициативу жителей Мосальского района о возрождении трех деревень. Названия для них жители выбирали сами. Деревни предполагается назвать Азарово, Новое Калугово и Бесово. Во всех трех случаях эти наименования исторические. Проживать в них будут от 5 до 14 человек. Основной инфраструктурой населенные пункты обеспечены.

Помимо этого, нашла поддержку инициатива о создании в Жуковском районе нового хутора с названием «Парк птиц».

Комментируя принятые документы, председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН подчеркнул: «Это крайне позитивный процесс, когда люди возвращаются в родные деревни, туда, где когда-то жили их предки, создают там хозяйства, формируют экономическую базу. Мы поддерживаем такие устремления, ведь за этим следует создание благоприятного житейского климата».

В правительственном часе депутатам была представлена информация об обеспечении сельского населения области банковскими услугами и о формировании здорового образа жизни населения региона.

В ходе заседания обсуждалась также информация о реализации закона «О государственной социальной помощи в Калужской области на основании социального контракта» и об итогах проведения весенне-полевых работ в сельскохозяйственных организациях области. В полном объеме информация профильных ведомств по данному вопросу размещена на сайте Законодательного Собрания по адресу: www.zskaluga.ru.

Марина КЛИМОВА.



31 мая 2015 года - Всемирный день без табака



Лозунг Всемирного дня без табака 2015 года - «Прекратить незаконную торговлю табачными изделиями».

Незаконная торговля табачными изделиями является серьезной глобальной проблемой во многих отношениях, включая вопросы охраны здоровья, правовые и экономические аспекты, вопросы управления и коррупции. Она подрывает достижения в области здравоохранения.

Ежегодно глобальная табачная эпидемия уносит по всему миру около 6 миллионов человеческих жизней. Более 600 000 человек из чис-

ла этих людей не являются курильщиками и умирают в результате вдыхания вторичного табачного дыма. При бездействии со стороны мировой общественности к 2030 году эпидемия будет ежегодно приводить более чем к 8 миллионам случаев смерти.

Учитывая актуальность проблемы, с каждым годом растет число стран, активных участников борьбы против табакокурения. Россия тоже внесла свой вклад в эту борьбу.

23 февраля 2013 года был принят Федеральный закон РФ №15 «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», который является руководством к действию.

Это подчеркнуло заинтересованность страны в снижении уровня курения - одного из основных факторов риска, наносящих значительный вред здоровью населения страны. До принятия закона среди взрослых курили более 63% мужчин и 30% женщин. Вклад курения в показатели общей смертности и в общие потери по нетрудоспособности составлял 17,1 и 13,4% соответственно. Ежегодно в России от заболеваний, связанных с курением, умирали более 400 тыс. человек, при этом курящий (в среднем) жил на 19 лет меньше, чем некурящий человек. Важнейшей проблемой России в настоящее время является высокий уровень смертности мужчин трудоспо-

собного возраста, который напрямую связан с курением.

В Минздраве России отметили, что «за время реализации антитабачного закона уровень потребления табака в нашей стране снизился на 16-17% - каждый шестой курильщик отказался от табака. Снижение потребления табака в России произошло впервые за последние 25 лет. Также отмечается снижение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний на 5% в 2013 году и на 11% в январе-апреле 2014 года, и связано это, в том числе, со снижением потребления табака».

Одним из основных приоритетов в Федеральном антитабачном законе является охрана здоровья детей от табачного

дыма. В связи с этим одним из основных направлений деятельности Минздрава России является профилактика потребления табака среди несовершеннолетних.

Закон содержит запрет на курение в общественных местах. Введен полный запрет на рекламу и продвижение табака и спонсорство табачных компаний. Прекращена открытая выкладка табачных изделий в торговых точках. Ограничена демонстрация табачных изделий и курения на телеэкране.

В Минздраве предполагают, что благодаря антитабачным мерам масштабы курения в России должны сократиться на 10-15%. В полную силу антитабачный закон начнет действовать с 2017 года.

Почему нужно отказаться от курения?

Потому что это продлит вашу жизнь! Курение «вырывает» из жизни человека от 19 до 23 лет. По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно от курения преждевременно умирают свыше 5 миллионов человек в мире. В России каждый год курение уносит жизни 220 тысяч человек.

К каким заболеваниям приводит курение?

Курение разрушает легкие. Повреждается значительная часть легочной ткани - здоровых легочных альвеол и мелких бронхов. Развивается хроническая обструктивная болезнь легких (тяжелое хроническое заболевание, составляющее львиную долю среди причин смертей от болезней органов дыхания), появляются изнуряющие кашель и одышка из-за хронического недостатка кислорода и воспаления бронхов.

Курение вызывает рак. Табачный дым содержит более 3000 химических соединений, 60 из которых способны вызвать рак. От рака легкого в мире умирают больше людей, чем от какого-либо другого вида онкологических заболеваний. По оценкам Всемирной организации здравоохранения, в 2003 году от рака легкого погибли 900 тысяч человек. Более 90% этих смертей связано с курением, и почти все их можно было бы предотвратить! Курение также приводит к раку гортани, ротовой полости, пищевода, поджелудочной железы, мочевого пузыря и почки.

Курение ведет к инфаркту миокарда и инсульту. Курение способствует быстрому и раннему развитию атеросклероза. Содержащийся в табачном дыме никотин повреждает стенки сосудов, способствует усилению свертыванию крови внутри сосудов (формированию тромбов). В результате закупориваются артерии сердца и головного мозга, что ведет к инфаркту миокарда и инсульту.

Как бросить курить?

1. Готовимся к старту. Назначьте день отказа от сигарет! Позаботьтесь о своем окружении: избавьтесь от ВСЕХ сигарет, зажигалок и пепельниц: дома, в автомобиле и на работе; не разрешайте другим курить у вас дома и в автомобиле.

Мысленно переберите все прежние попытки бросить курить: вспомните, что помогало вам, а что - мешало. Однажды бросив курить, больше не курите!

2. Находим поддержку. Исследования показали, что у вас будет больше шансов бросить курить, если вам помогут близкие. Расскажите своим родным, близким, друзьям и коллегам, что вы решили бросить курить, попросите их о поддержке. Убедите их не курить при вас и не оставлять окурков.

Посоветуйтесь с врачом. Запишитесь на индивидуальное или групповое консультирование. Где найти такие консультации - спросите у врача.

3. Осваиваем новые навыки и новое поведение. Постарайтесь отвлечь себя от позывов покурить. Если желание курить не оставляет вас, поговорите с кем-нибудь, выйдите погулять, займитесь чем-нибудь приятным.

Избегайте алкогольных напитков. Если вы привыкли пить кофе, постарайтесь заменить его чаем.

Расслабьтесь! Чтобы уменьшить стресс, примите горячую ванну, займитесь гимнастикой, почитайте книжку.

Планируйте какие-нибудь приятные занятия на каждый день.

Пейте больше воды и соков.

Сосчитайте, сколько денег удалось сэкономить, отказавшись от сигарет. Купите себе подарок на эти деньги.

4. Обращаемся за лечением от никотиновой зависимости. Лечение вдвое увеличивает шансы расстаться с ней навсегда. Существуют медикаментозные (лекарственные) и немедикаментозные методы лечения. Какой из них вам подходит, может решить только врач.

В нашей стране разрешены к применению никотинсодержащие лекарства в форме жевательной резинки и ингалятора.

Существуют немедикаментозные методы лечения зависимости. Например, используется несколько видов рефлексотерапии, иглорефлексотерапия, КВЧ-терапия (использование тока с крайне высокой частотой), электропунктура. Внимание! Беременным женщинам методы рефлексотерапии противопоказаны.

5. Готовимся к битве с трудностями и срывами. Не отчаивайтесь, если вдруг вы снова начали курить. Такие срывы могут произойти в течение первых 3 месяцев после отказа от сигарет. Помните: большинство людей необходимо несколько попыток, чтобы отказаться от курения навсегда. Не оставляйте желания расстаться с вредной привычкой. У вас обязательно получится! Остерегайтесь ситуаций, стимулирующих желание курить!

Прибавка в весе. Многие курильщики, отказавшись от сигарет, набирают дополнительно до 4 кг веса. Ешьте больше здоровой пищи и будьте активны! Не разрешайте «лишним килограммам» мешать вашим планам и свернуть вас с намеченного пути. Некоторые способы борьбы с никотиновой зависимостью: отказ от алкоголя, физические нагрузки помогут справиться с проблемой «лишних килограммов».

Плохое настроение, депрессия. Существует масса способов поднять настроение: например, пешие прогулки, регулярные физические тренировки. Найдите свой способ!

Курение - одна из причин гипертонии

1. К гипертонии ведет неправильное питание.

Вы целый день работаете. Чтобы сэкономить время, едите полуфабрикаты. Однако такая еда не предназначена для ежедневного употребления. В нее кладут много соли, добавляют хлористый натрий или глюконат натрия, которые делают вкус продукта более насыщенным. Избыток натрия задерживает воду. Как следствие, немедленно возрастает артериальное давление.

Очень важно ограничить употребление поваренной соли. Это нетрудно сделать, если недосаливать пищу.

Хорошо влияют на сосуды калий и магний. Они содержатся в таких продуктах, как курага, шпинат, гречка, пшено, овсянка, фасоль, чернослив, финики, персики, арбузы, свекла, кабачки, баклажаны, зелень, орехи. Помните, что пищу, богатую калием и магнием, нельзя сочетать с молочными продуктами.

2. Психологические причины. Перенапряжение, стресс.

В 68% случаев гипертония развивается на нервной почве. Встречается она, как правило, у людей ответственных, старающихся сделать любое дело как можно лучше, переживаю-

щих любую неприятность как личную трагедию.

Старайтесь никогда не совмещать два очень важных дела в один день.

Если вы куда-то опаздываете, не нервничайте. Задайте себе мысленно вопрос: «Что изменится, если я опоздаю на 10 минут?». Вас уволят, публично опозорят или этого попросту не заметят, в крайнем случае, спокойно примут ваше извинение?

3. Малоактивный образ жизни - 3 причина гипертонии.

Он плохо сказывается на работе сердечно-сосудистой сис-

темы: ослабевает сила сокращения сердца, снижается тонус сосудов. Кровь становится «жирной» и лениво течет по сосудам. Снабжение организма питательными веществами и кислородом уменьшается. Отсюда возникают ожирение и атеросклероз. Самые доступные виды физической нагрузки - плавание и ходьба по часу в день. Начните с малого и постепенно увеличивайте время прогулок.

4. Курение и алкоголь - 4 причина гипертонии.

Каждая выкуренная сигарета вызывает кратковременное, но значительное повышение арте-

риального давления. Это плохо влияет на эластичность сосудов. По тому же принципу работает и алкоголь, если его употреблять более 60 г в день.

Постарайтесь бросить курить или хотя бы уменьшите количество дневных сигарет.

Замените крепкие напитки сухим красным вином. Бокал красного сухого вина в день на 23% снижает риск развития атеросклероза и гипертонии.

5. Невнимание к своему здоровью - 5 причина гипертонии.

Е. ШЕЛЕГОВА,
инструктор
по медицинской
профилактике
Спас-Деменской ЦРБ.



Подписка - 2015



Уважаемые спасдеменцы!

Напоминаем, что 2 июня с 10 до 16 часов у здания редакции будет проходить Акция подписчика на районную газету «Новая жизнь», где каждый подписавшийся получит приз или сувенир. Поспешите посетить нас!

А в среду мы провели розыгрыш лотереи среди уже сделавших подписку. Как всегда независимые эксперты (на этот раз ими оказались В. Шарабарин и А. Агафонова) назвали счастливые номера. Вот они: №378 - Р. А. Гореликова (с. Любунь), ей достался чудо-шланг для полива; №77 - Е. Н. Смирнова (Спас-Деменск) стала обладательницей садовых светильников на солнечных батареях.

Всем остальным советуем набраться терпения и внимательно прочитать очередной свежий номер районки.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Морозово, тел. 8-906-509-19-76. XXX

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ полдома в х. Новоалександровский, тел. 8-919-047-93-52. XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в центре города со всеми удобствами, тел. 8-910-599-95-42. XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-315-26-69. XXX

ПРОДАЕТСЯ дом (пятистенка), тел. 8-953-329-92-16. XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-919-035-50-11. XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Советская, 109 (можно за сертификат или материнский капитал), тел. 8-910-784-90-08. XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-962-177-66-88. XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира 40 кв. м, 600 тыс. руб., тел. 8-980-510-47-35. XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-953-318-05-47. XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. Освободителей, тел. 8-961-124-67-62. XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-953-311-42-16. XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-980-512-70-17. XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 18 соток по ул. Кирова, тел. 8-906-644-12-13. XXX

ПРОДАЕТСЯ «Форд-Фокус»

(универсал), 2008 г. в., тел. 8-916-758-10-01. XXX

ПРОДАЮТСЯ подорошенные породистые цыплята, тел. 8-910-525-70-18, 8-962-175-80-10. XXX

Бурение скважин с установкой насоса, тел. 8-905-696-94-41. XXX

ТЕПЛИЦЫ с поликарбонатным покрытием (SELLEX). ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. XXX

Пластиковые окна, двери. RENAУ - Германия, Brusbox - Россия. XXX

Натяжные потолки (пр-во Франция), ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКИ! БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. XXX

Копаем и чистим колодцы круглый год, тел. 8-909-153-16-77. XXX

Копка колодцев, тел. 8-953-339-87-22. XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91. XXX

Колодезные кольца, фундаментные блоки, плитка 50х50, крышки. Манипулятор, тел. 8-910-526-43-66. XXX

Куплю детский велосипед, недорого, тел. 8-910-599-11-29. XXX

Сниму дом с 15 июня по 15 июля, тел. 8-910-599-11-29. XXX

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира в Калуге, тел. 8-910-593-06-25. XXX

Окашивание травы и кустарников любой сложности, тел. 8-920-895-55-88. XXX

Строительство и ремонт колодцев, тел. 8-980-511-17-06.

Найдена связка ключей с красным брелком. Обращаться в редакцию, тел. 2-17-58, 2-15-30.

Внимание населения!
5 июня в 15 час. на рынке состоится продажа кур-молодок белых и рыжих, привитых; утят, гусят, цыплят-бройлеров.

ЦЕНТР КРОВЛИ

- металлочерепица
- водосточные системы
- утеплители
- битумная черепица
- мансардные окна
- чердачные лестницы
- керамическая черепица
- подкровельные пленки
- поликарбонатные листы
- профнастилы
- сайдинг
- плита OSB-3

г. СПАС-ДЕМЕНСК, УЛ. СОВЕТСКАЯ, Д. 96
8 902 399 25 61
г. Калуга, пер. Боевский, д. 2 (ТЦ «ЗОЛОТОК») 8 900 673 21 79

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает:
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
от производителя. Письменная гарантия.
Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.
ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,
ондулин, сайдинг металлический и виниловый,
водосточные системы, мансардные окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катепал, утеплители, камень (искусствен. и природ.).
ЗАМЕР. ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ.
МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.
Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.

ПРОДАЮТСЯ:

2-х; 3-х комнатные квартиры в четырёхэтажном кирпичном доме в центре г. Спас-Деменска.

Дом построен и сдан в эксплуатацию в 2008 г., отделка проведена в 2013 г., имеет централизованное газо-, электро- и водоснабжение. Каждая квартира снабжена индивидуальным отоплением и горячей водой (от собственного газового котла), счетчиками электроэнергии, воды, газа. Достоинством квартир являются большие кухни и остекленные лоджии.

Общая площадь квартир:
2-х комнатная - 47,4 кв. м (кухня - 12,1 кв. м, лоджия - 8,0 кв. м);
3-х комнатная - 64 кв. м (кухня - 11,0 кв. м, лоджия - 6,5 кв. м).

Внутренняя отделка: пол - линолеум, стены - обои, потолок - клеевая окраска, туалетная и ванная комнаты - стены окрашены, пол - керамогранит, ванная, унитаз, умывальник.

Цена за 1 кв. м - 30000 руб.
Тел. 8-916-216-11-35.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ

идеал ОКНО

5-15 % скидка пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55; 8(48444) 6-29-28
г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Ежедневно:
Спас-Деменск - Москва
12:00, 00:30.
Москва - Спас-Деменск
12:00, 23:00.
По пятницам: 16:00, 23:00.
Цена - 700 руб.
Каждая 4-я поездка **БЕСПЛАТНО!**
Заказ билетов по тел. 8-952-532-33-33.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 370 руб/кв.м
выезд консультанта, замер, монтаж

Твое Небо
Людиново
тел.: 8-953-338-45-45

7500 руб. стандартное окно!!!
ОКНА ТОЛЬКО!!! VEKA
Французские **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
г. Людиново ул. Ленина 3
6-70-77, 8-930-034-99-05

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)
АКЦИЯ 400 руб/м2 глянцевые матовые сатин
гарантия 10 лет
рассрочка платежа

КОМФОРТНЫЕ ОКНА
бесплатный замер
рассрочка платежа
скидки пенсионерам от 10 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
8(48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41

Официальный представитель г. Брянск
ТЕПЛЫЕ ОКНА
(установка окон, отделка балконов и откосов)
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Цены 2014 г.
Жалюзи, Рулонные шторы, Рольставни
Пенсионерам скидки от 900 руб.
Подарочный сертификат на сумму 1000 руб.
Тел. 8-953-466-18-93, 8-920-873-52-49.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1671. Заказ Подписано в печать 27.05.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.